

# 今年我市示范性高中继续招收分配生

## 占比仍为55%

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天上午,市政府新闻办在平顶山博物馆一楼报告厅举行新闻发布会。记者在会上了解到,2017年我市将继续实施分配生制度。今年,市一中、一高、实验高中以及各县的省级示范性高中仍然要拿出55%的比例招收分配生。

我市初步确定了2017年在均衡配置教育资源、促进教育公平方面的目标——新建、改扩建幼儿园57所,新增学位2940个,普惠性幼儿园比例达到85%。新建、改扩建中小学149所,新增学位23080个,小学、初中适龄人口入学率保持100%。高中阶段毛入学率达93%,高考实现“八连增”。今年,市一中、一高、实验高中以及各县的

省级示范性高中仍然要拿出55%的比例招收分配生。市教育局副局长苏红英提醒大家,分配生资格非常重要,如果城区学生盲目择校,丢失了分配生资格将会严重影响到升学。

关于县(市、区)学生能否报考市区高中的问题,苏红英说,县(市、区)的考生可以报考市城区学校省提前批和市提前批的志愿,但是不能报考市城区学校的统招志愿。

## 市旅游局公布五一投诉电话

□记者 王春生

本报讯 随着五一小长假的到来,市民出游热情高涨,如果您在我市各景区或随团旅游遇到纠纷时,均可拨打市旅游局公布的电话进行投诉,这三部投诉电话是2884444、2880000、2693963。

市旅游局有关人士提醒,五一假期期间,市民旅游时有权拒绝旅行社指定的具体购物场所和安排另行付费的旅游项目。旅游过程中遇到旅行社或导游强制消费或擅自增加购物的行为,可拒绝并向旅游部门投诉。

市民外出旅游时如果发生旅游质量问题,要保留旅游合同、行程以及相关证据,并拨打旅游投诉电话进行投诉。



## 鸽群翱翔

昨日,蓝天下鸽群在平顶山博物馆上空翱翔。当日,记者从平顶山博物馆了解到,2013年初工作人员为了美化馆舍的周边环境,饲养了10只广场鸽。4年过去了,在工作人员的精心照料下,鸽群已发展到了200多只,每天鸽群在平顶山博物馆和平安广场上空飞翔,形成了新城区一道别样的景观。 本报记者 李英平 摄

# 市区公交5月2日起执行“夏令时”

## 末班车发车时间将延后半小时

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市公交总公司获悉,根据季节变化及广大市民上下班时间的调整,从5月2日起,市区公交车将按照夏季营运时间表运行。

市公交总公司有关负责人告诉记者,根据四季昼夜时长的变化和广大市民上下班时间的调整,市区公交运行时间表分冬季和夏季两种,夏季运行时间较长,冬季运行时间较短。市区公交夏季运行时间相对冬季运行时间来说,早上首班车发车时间变化不大,末

班车发车时间一般比冬季运行时间要延后30分钟左右。夜班公交车运行时间不变。

这位负责人提醒广大市民,每个公交站牌上都显示有相关线路的冬季、夏季运行时间表,请广大市民留意观察,并适时调整乘车时间,以免给您的出行带来不便。

## 排查防坠网

昨日,在市区姚电大道中段,市政施工人员对刚安装的窨井防坠网进行承载能力测试。当日,市政维修二队对我市西环路、姚电大道、光明路等多条道路的窨井防坠网进行安全排查,对一些年久的防坠网逐一更换。据悉,本次行动还将新增防坠网近千个,主要针对市区新建道路。 本报记者 张鹏 摄



# 盗抢典型案例发布 咋防范? 警方支招

□记者 牛超 赵志国

本报讯 昨天,记者从市委政法委信息科获悉,今年第一季度,全市各级公安机关持续开展打击“盗抢骗”专项行动,侦破了一批“盗抢骗”案件。市委政法委综治办和市公安局筛选了几个典型案例予以发布,以提醒市民提高警惕。

### ●舞钢摩托车系列盗窃案

今年1月27日晚,经侦查布控,舞钢市公安局抓获了舞钢市院岭街道龙寓花园小区摩托车系列盗窃案犯罪嫌疑人张某,追回被盗摩托车4辆,对涉嫌收购有赃物嫌疑物品的李某、王某治安拘留、罚款。

警方提醒:小区物业要加强管理,增加技防、人防。摩托车、电动车、自行车要及时上锁入库(棚),被盗后及时报案。不要购买赃车。

### ●宝丰系列入室盗窃电动车案

3月14日夜,宝丰县大营镇大沈河村翟某院内的电动车被盗。经侦查,宝丰县公安局将2016年以来该县多个乡镇数十起类似案件进行串并案,通过另一案发现场

提取的烟头进行DNA比对,3月23日将宝丰县前营乡犯罪嫌疑人李某抓获,之后,又将其4名同伙全部抓获归案。

警方提醒:居民夜间要锁好大门,选购门锁时最好选用质量好的;夜间打开电动车的防盗装置,不要停放于紧靠大门的位置,尽量将电动车停放于靠近居室的地方;建议居民院内安装带有夜间红外摄像功能的监控设施;夜间上班、外出时,如发现可疑人员,要保持警惕。

### ●抢劫耳环案

3月26日下午1时,湛河区北渡莲花盆村村民李某从家中步行自东向西走到另一村民家门口时,犯罪嫌疑人李某伙同他人骑摩托车从李某身后将其耳朵上的黄金耳环拽走。接警后,北渡派出所迅速出警将已被村民控制的犯罪嫌疑人李某抓获。

警方提醒:要切实加强完善农村的治安防范,女性佩戴首饰、携带挎包等外出要有人陪同。行走时尽量走人行道并靠里,警惕骑无牌照摩托车的可疑人员,如果被抢一定尽快报警。

## 讣告

平顶山市第二人民医院退休干部、原大内科主任陈其昌同志,因病医治无效,于2017年4月27日9时22分不幸辞世,享年87岁。兹定于4月29日(星期六)上午8点30分在平顶山市殡仪馆二厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

长子:陈国英 儿媳:刘德英

孙女:陈莉娟

重外孙:党校涵

次子:陈国平 儿媳:任艳丽

孙女:陈旭

女儿:陈红 女婿:赵建伟

外孙子:赵琛

## 泣告

2017年4月28日



## 危险! 学生坐在快车道上等公交

昨日11时30分左右,市区平安大道卫东区五一路小学附近的快车道上坐满了等公交车的学生。一位学生告诉记者,当天他们开运动会,放学较早,就搬着凳子坐在这里等待公交车。记者看到,这里有一个公交站台,但站台被隔离栏拦在了慢车道里,公交车根本无法靠站停车,而学生也只能在车来车往的快车道上等车。

本报记者 禹舸 摄